

民政事务局局长在「第二届中国（深圳）国际文化产业博览交易会」致辞全文
(只有中文)

以下为民政事务局局长何志平今日（五月十八日）在深圳举行的「第二届中国（深圳）国际文化产业博览交易会」香港艺术发展局展区开幕酒会上的致辞全文：

閻小培副市长、马逢国主席、各位文化艺术界的朋友：

香港与邻近珠三角地区的城市，立于同一区域，无论在经济或文化方面，都有非常密切的关系。在经济方面，「更紧密经贸关系安排」大大加强了内地与香港之间的经济合作与融合。在文化艺术方面，我们同样受到岭南文化的影响，在同一基础上发展，各擅胜长。

香港是一个中西文化汇粹的地方，既拥有源远流长的中国传统文化，同时亦受到西方表演艺术文化的薰陶，孕育出独有的文化特质和个性。自七十年代起，香港政府开始大量投入资源发展文化艺术，建设各类型的文化设施、表演场地，同时间，职业艺团亦相继成立，令香港文化艺术可以蓬勃发展。

二〇〇二年，粤港澳三地开展了在文化艺术方面的紧密合作，成立工作小组，定期召开会议，探讨三方在艺文合作的方向，在不同的领域上取得共识。在最近的粤港澳艺文合作会议上，我们更加入了业界的参与，三地超过二百位文化艺术界的代表出席，共同谋建更深入更长远的合作关系。值得欣慰的是，在会议期间，三地业界已各自组织互访及相讨合作计划。此外，我们更成立文化及创意产业发展研究小组，探讨发展区域性合作空间的潜力。

第二届中国（深圳）国际文化产业博览交易会正好为国家文化及创意产业发展，踏上了有力的一步。今天展馆内除了有香港艺术发展局的展区外，还有香港城市大学创意媒体学院、香港演艺学院，以及来自北京、河南、澳门等城市的文化单位。我相信这种民间的交流，可以进一步加强内地与香港、澳门等地在文化及创意产业方面的合作，促进相互间的协作，优势互补，共享资源，使我们的文化产业，前景更加秀丽。

多谢各位。

完

二〇〇六年五月十八日（星期四）